

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

СПИВАКОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ (К 75-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Исполнилось 75 лет со дня рождения и 52 года научно-педагогической деятельности кандидату с.-х. наук, доценту, старшему научному сотруднику, известному селекционеру в области овцеводства Казахстана Спивакову Владимиру Алексеевичу.

Владимир Алексеевич родился 28 августа 1947 года в с. Узынагаш Жамбылского района Алматинской области.

После окончания русской средней школы им. Белинского в с. Узынагаш в 1965 г. поступил, а в 1970 г. окончил зоотехнический факультет Алма-Атинского зооветеринарного института.

С 1970 г. по настоящее время, на протяжении 52 лет, работает в Казахском научно-исследовательском институте овцеводства.

В.А. Спиваков ученик известных ученых-селекционеров, авторов высокопродуктивной породы овец южноказахский меринос Лауреата Государственной премии СССР, профессора А.И. Петрова и доктора с.-х. наук, профессора А.В. Метлицкого.

После защиты кандидатской диссертации, в основе которой лежали исследования по линейному разведению юноказахских мериносов в племенном заводе «Меркенский», В.А. Спиваков в течение последующих 20 лет создал племенное стадо южноказахских мериносов в племзаводе-колхозе «Казахстан» Жамбылской области. После приватизации этого племзавода, В.А. Спиваков был назначен научным руководителем темы по завершению создания новой породы казахских мясных скороспелых полутонкорунных овец в типе корридель, истоки которой были заложены еще патриархом овцеводства Казахстана академиком ВАСХНИЛ В.А. Бальмонтом.

Результат работы коллектива научных сотрудников института овцеводства, с участием и под руководством В.А. Спивакова, Государственной комиссией МСХ Республики Казахстан в 2016 г. был признан новым селекционным достижением в овцеводстве Казахстана с утверждением новой породы «Казахская мясная скороспелая полутонкорунная порода овец».

Таким образом, В.А. Спиваков завершил многолетнюю работу своих предшественников Е.Ф. Чеботова и К.К. Карымсакова, работавших под руководством академика ВАСХНИЛ В.А. Бальмонта, а также нынешних сотрудников К.М. Касымова, С.Р. Оспанова, Н.И. Малмакова, К.П. Хамзина и руководителей племенных хозяйств «Манзор» Н.С. Манзорова и «Коктем» А.Ж. Садырбаева по выведению новой высокопродуктивной породы Казахстана, которые признаны авторами новой породы скороспелых мясных овец.

Автором опубликовано более 60 научных работ, в том числе «Овцеводство Казахстана» (1994).

В свои 75 лет Владимир Алексеевич бодр, много работает, ведет активный образ жизни. В кругу друзей, коллег, родных и близких ему людей всегда общителен, интересен душевными беседами и веселым юмором. Вместе с супругой, Зинаидой Петровной, воспитали двух дочерей и сына.

В славный юбилей 75-летия желаем уважаемому Владимиру Алексеевичу долгого здоровья на долгие годы, семейного благополучия, творческих успехов.

*Академик РАН Ю.А. Юлдашбаев,
профессор Б.И. Мусабаев, Ж.А. Карабаев.
г. Алматы, Республика Казахстан*